



Comuni di Ragusa, Chiaramonte Gulfi, Giarratana, Monterosso Almo, Santa Croce Camerina, AUSL n. 7

## AVVISO PUBBLICO

PER LA SELEZIONE DI ORGANIZZAZIONI DI TERZO SETTORE (ONLUS), COSTITUITE IN PARTNERSHIP PER LA CO-PROGETTAZIONE E LA SUCCESSIVA GESTIONE DI INTERVENTI NEL CAMPO DELLE POLITICHE GIOVANILI NELL'AMBITO DELL'ACCORDO DI PROGRAMMA QUALDRO (APQ) DELLA REGIONE SICILIANA "GIOVANI PROTAGONISTI DI SE' E DEL TERRITORIO", G.U.R.S. N. 7 DEL 13.02.09

### Risposte a quesiti

**1) Il requisiti specifico indicato al punto IV.2) lett. b del bando di gara relativo al possesso di idonea attestazione di almeno due istituti bancari che attesti la capacità economica e finanziaria del concorrente, e dalla quale risulti che l'impresa ha fatto fronte ai propri impegni nei confronti dell'istituto con regolarità, deve essere posseduto dal partenariato nel suo complesso ovvero da ciascun partecipante?**

Risposta 1)

Il bando di gara prevede, tra i requisiti specifici indicati al punto IV.2) lett. b che ciascun partenariato deve inoltre essere in possesso di idonea attestazione di almeno due istituti bancari che attesti la capacità economica e finanziaria del concorrente, e dalla quale risulti che l'impresa ha fatto fronte ai propri impegni nei confronti dell'istituto con regolarità. Tali requisiti possono essere posseduti dal raggruppamento nel suo complesso. La capogruppo, dovrà comunque concorrere al raggiungimento dei requisiti richiesti in misura maggioritaria, e comunque non inferiore al 40%, rispetto ai mandanti ed il raggruppamento, nella sua globalità, dovrà raggiungere il 100% dei requisiti. È necessario, dunque, che la capogruppo del partenariato sia in possesso dell'attestazione bancaria mentre per i mandanti la stessa non è vincolante.

**2) Il modello 1 riporta gli allegati che ciascun partner deve produrre. Tra questi risulta anche l'attestazione di almeno due istituti bancari, mentre nel bando di gara tale requisito può essere posseduto dal partenariato nel suo complesso. Quale dei due è quello valido?**

Risposta 2)

È valido il requisito riportato nel bando di gara e non quello nel modello di domanda.

**3) Il modello 6 "costituzione in partnership", in quale busta deve essere inserito?**

Risposta 3)

Il modello 6 dovrà essere inserito nella busta n. 1 contenente la documentazione amministrativa.

**4) Il modello 7 "organizzazione e professionalità proposte per il servizio oggetto di gara", in quale busta deve essere inserito?**

Risposta 4)

Il modello 7 dovrà essere inserito nella busta n. 2 contenente l'offerta tecnica.



Comuni di Ragusa, Chiaramonte Gulfi, Giarratana, Monterosso Almo, Santa Croce Camerina, AUSL n. 7

**5) Come deve essere calcolato il tasso di turnover? Quest'ultimo deve essere calcolato in relazione all'organico complessivo aziendale, oppure in relazione al servizio specifico?**

Risposta 5)

Il tasso di turnover andrà calcolato su ciascuna delle imprese costituenti la partnership. Dalla media delle singole percentuali si ricaverà la percentuale complessiva. Il turnover andrà calcolato sull'organico aziendale complessivo, indipendentemente dai servizi prestati.

**6) l'organico aziendale deve fare riferimento ai dipendenti o anche ai collaboratori. Nel caso dei collaboratori, anche ai collaboratori occasionali, compresi i consulenti esterni, eventuali docenti, etc.?**

Risposta 6)

Per occupati si intende gli operatori che, indipendentemente dalla tipologia di contratto, risultano avere un rapporto di lavoro stabile e non occasionale con l'azienda.